§8. Ba duong conic

94. a) Pay laelip c6 ¢* =a” — b* =4 = ¢ =2, 1a c6 cdc tieu di€m : F1= (=2 ; 0),
2
F>=1(2:0); cdac dudng chuan : x = 4 B
.
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b) Pay la hypebol co * =a + b =35=c= 35, ta c6 cic tiéu diém :
2
F,=(~35:0), F,=(~/35:0) ; cdc dudng chudn : x = +i -

Nk

c) Py la parabol c6 p = 3, ta co tiéu diém F = (% : Dj : dudong chudn: x = —
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95. a) Goi M(x ; y) thudc conic. Khi do MF = e.d(M ; A) < MF* = EE.dQ(M ; A)
< (x — 3)2 +(y— 1)2 = o yz —6x—2y+10=1.

b) x* +%y2+2x—8}s+1?=0,

c) ¥ +j.?2 —4dxy +4x— 10y — 29 =0.

d) 20" — 7y + 12xy + 24x + 32y + 62 = 0.
2

96. (h. 125) Xét hypebol (H) : = - i
ol
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= 1. (H)co:

Céc tiéu diém : Fy(—c ; 0), F5(c ; 0).
Cac duong chudn :
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Viay OH L F>H. Do (H) nhin Ox, Oy lam cdc truc doi ximg va Ay, A, cling
nhan Ox, Oy lam cdc truc d6i xing nén ta suy ra diéu cin ching minh.

97. (h. 126) Goi [ la trung diém cua AB ; A',
B', I' 1an luot 14 hinh chiéu cua A, B, [

2

5 5 ’ o
trén duong chun d, : x = —.
-

Ta s€ chimg minh : Q ; o
I A—f <> AA' + BB' > AB. /ZB KBI
Taco: d dy
AB =AF + BF =e¢.AA" + e.BB’ Hinh 126
= e(AA'+ BB') < AA'+ BB =2IT'
(do e < 1). Suy ra diéu phai ching minh.
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98. (h. 127) Lam tuong tu nhu bai 97, ta ciing duoc :
AB =¢(AA' + BB) > AA' + BB' = 2IT. Viy duong tron dudng kinh AB lu6n cit
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duong chuan d : x = —.
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99, (h. 128) Goi A', B' thit tu 13 hinh chi€u clia A, B trén dudng chudn A cha (P) ;
F latiéu diém cua (P). Taco: A, B € (P) = AF =d(A ; A) = AA',
BF =d(B : A) =BB'. Suy ra AF + BF = AA' + BB' = AB.
Vay A, B, F thang hang hay AB di qua F.
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